
Σε γενική απεργία κατέβηκαν οι γυναίκες στην Πολωνία,
σήμερα ενάντια στο νέο νομοσχέδιο για τις εκτρώσεις
που συζητιέται στην βουλή.

Δείτε το κάλεσμα της Εθνική Ένωση Πρωτοβουλίας Εργαζομένων – Πολωνία
(OZZ IP)

 

 

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους και τους υπαλλήλους να συμμετέχουν στην Εθνική Απεργία
των Γυναικών στις 3ης Οκτώβρη 2016, ενάντια στο “στένεμα” του Νόμου περί Αμβλώσεων.

Μια ολική απαγόρευση των αμβλώσεων αρνείται στις γυναίκες τον έλεγχο πάνω στη δική τους
γονιμότητα. Με αυτόν τον τρόπο οι γυναίκες εξαναγκάζονται να εκτελούν απλήρωτη εργασία για να
φροντίσουν απρόσμενους απογόνους. Η απαγόρευση χτυπά τα φτωχότερα κοινωνικά στρώματα, τα οποία
έχουν περιορισμένη πρόσβαση σε μέσα διαβίωσης, για να μην αναφερθούμε στο κόστος μιας “παράνομης”
άμβλωσης. Για τις γυναίκες μια πραγματική επιλογή δεν σημαίνει απλά και μόνο το δικαίωμα στην
άμβλωση. Μαζί με τον έλεγχο της δικής τους γονιμότητας διεκδικούμε την ικανότητα να συντηρούν τον
εαυτό τους και τα παιδιά τους. Αυτό με τη σειρά του συνδέεται με την αύξηση των δαπανών για την
υγεία, την παιδεία, τις συντάξεις, τις μεταφορές και την αύξηση των διαθέσιμων κατοικιών. Το να
απαγορεύσουν οι πολιτικοί την άμβλωση, επιδεινώνει τη θέση των εργαζομένων, ανεξάρτητα από το φύλο
τους. Η πρόσβαση στην άμβλωση δεν είναι απλώς ένα «γυναικείο ζήτημα», αλλά το πεδίο μάχης της
εκμετάλλευσης που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες και οι άνδρες.

Δεν θα δεχτούμε περαιτέρω περιορισμούς σχετικά με τον έλεγχο πάνω στο σώμα μας, γιατί αγωνιζόμαστε
για καλύτερες συνθήκες διαβίωσης. Τη Δευτέρα σε αλληλεγγύη αρνούμαστε να εργαστούμε. Δεδομένου
ότι ο νόμος για την επίλυση των συλλογικών διαφορών απαγορεύει την απεργία στα κοινωνικά και
οικονομικά θέματα που αφορούν το σύνολο της χώρας, καλούμε για μια απεργία που θα λάβει άλλες
μορφές. Χωρίς να κοιτάμε τους τυπικούς περιορισμούς, δεν ερχόμαστε στη δουλειά εκείνη την ημέρα.
Κάθε απουσία εργαζόμενου και υπαλλήλου δεν είναι πλήγμα μόνο σε ένα εργοδότη, αλλά σε ολόκληρο το
σύστημα της εκμετάλλευσης. Εκείνη τη μέρα ζητάμε να απουσιάσουμε, να πάρουμε ρεπό ή ελευθέρας, να
δώσουμε εθελοντικά αίμα. Αυτές οι μορφές απεργίας επανειλημμένα να δοκιμαστεί στην Πολωνία και σε
όλο τον κόσμο, και έχουν αποδείξει την αποτελεσματικότητά τους.

Όλο και περισσότεροι άνδρες και γυναίκες λαμβάνουν μέρος στις διαμαρτυρίες. Δεν μας σταματούν οι
άγριες επιθέσεις της κυβέρνησης και των επιχειρηματιών. Η αντίδρασή τους δείχνει τη δύναμή μας.
Γνωρίζουν ότι η αλληλεγγύη μας είναι σε θέση να σταματήσει το νομοσχέδιο. Γνωρίζουν ότι η αλληλεγγύη
μας, μας δίνει πίσω τον έλεγχο πάνω στις ζωές μας και μας δίνει δύναμη. Γνωρίζουν ότι τις δυνάμεις μας
δεν είναι σε θέση να τις σταματήσουν.

Με την αλληλεγγύη μας πηγαίνουμε στις τοπικές κυβερνήσεις και διεκδικούμε ελεύθερη πρόσβαση στην
παιδική μέριμνα, στη μεταφορά και στη στέγαση. Με βάση την αλληλεγγύη μας πηγαίνουμε στην
επιχείρηση και διεκδικούμε ασφαλείς συνθήκες εργασίας, διακοπές μεγαλύτερης διάρκειας, συντομότερες
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εργάσιμες ημέρες. Δεν μας ενδιαφέρουν τα κέρδη τους, αλλά οι μισθοί μας.

Αλληλεγγύη με το συμμετέχουμε στην απεργία των γυναικών,

γιατί δεν έχουμε τίποτα και απαιτούμε τα πάντα!

Νίκη στην Απεργία των Γυναικών τώρα!
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